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glor ia nostra, noi proponiamo che si abbuo-
n ino anche quegl i a r re t ra t i di tasse. 

Non ho da dire altro, perchè credo che 
nessuno vorrà essere contrario. 

Presidente. Ha facoltà d i - p a f ì a r e l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato per le finanze. 

Majorana, sotto-segretario di Stato per le -fi-
nanze. Lo scopo a cui si ispirano gl i onore-
voli proponenti è nobilissimo, ed il Go-
verno non è alieno dal consentire nell ' or-
dine di idee e di sent iment i loro. Però io li 
preghere i di r i t i ra re l 'emendamento, perchè 
i l Governo, nel proporre l 'art icolo terzo, 
volle appunto provvedere a ciò che essi de-
siderano. 

L'art icolo terzo è compilato con la forma 
di una vera e propr ia delegazione al Go-
verno del Re, allo scopo di determinare la 
zona di terreno e le sue dipendenze che 
debbono essere esent i dall ' imposta, e anche 
per determinare il giorno a par t i re dal quale 
codesta zona f a dest inata ad uso funebre . 
Ora è noto che il figlio primogenito defunto 
di Menotti Gar ibaldi da molti anni si t rova 
sepolto nella t enu ta di Carano. 

Bisogna fare tu t to un conteggio; e io 
prendo impegno eh© sarà fa t to con la mag-
giore equi tà e in modo da assecondare i 
desideri dei proponent i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Socci. 

Socci. Dopo le dichiarazioni dell 'onore-
vole sotto-segretario di Stato, r i t i ro l 'emen-
damento . 

Presidente. Allora pongo a par t i to l ' a r t i -
colo terzo, concordato f ra Governo e Com-
missione. 

Ohi l ' approva sorga. 
(È approvato). 
Procederemo più ta rd i al la votazione a 

scru t in io segreto di questo disegno di legge. 
discussione del disegno di le^ge per l'allaccia-mento delle stazioni di Termini e Traste-vere. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: Costru-
zione del tronco ferroviar io e di allaccia-
mento delle stazioni di Trastevere e Ter-
mini . 

I l Governo accetta il disegno di legge 
de l la Commissione? 

Tedesco, ministro dei lavori pubblici. Lo ac-
cetto. 

Presidente. Si dia le t tura del disegno di 
legge del la Commissione. 
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Ceriana-Mayneri, segretario, legge: (Vedi Stam-
pato n. 382 bis-a). 

Presidente. La discussione generale è aper-
ta intorno a questo disegno di legge. {Pausa). 

Niuno chiedendo di par lare procederemo 
nella discussione degli articoli. 

Art . 1. 
E autorizzata la spesa di l i re 5,000,000 

per la costruzione del tronco di ferrovia che 
dovrà congiungere la Stazione di Trastevere 
con la l inea Boma-Pisa e quindi con la Sta-
zione centrale di Termini . 

L 'opera è dichiarata di pubblica u t i l i t à 
e sarà eseguita entro quat tro anni dal la 
pubblicazione della presente legge. 

Art . 2. 
La costruzione sarà fa t t a per conto di-

ret to dello Stato, ed il Governo del Re è 
autorizzato a provvedervi mediante appalto 
per pubblici incant i in base a proget to da 
approvars i con decreto del ministro dei la-
vori pubblici , senti to il Consiglio Superiore 
ed il Consiglio di Stato. 

L 'appal to potrà aver luogo anche a prezzo 
fa t to . 

Art . 3. 
La somma di l i re 5,000,000 sarà s t an -

ziata nel bilancio del Ministero dei lavori 
pubblici repar t i t amente nei cinque esercizi 
finanziarli dal 1904-905 al 1908-909, inscri-
vendo l ire 200,000 nell 'esercizio 1904-905 e 
l ire 1,200,000 in ciascuno dei quat t ro eser-
cizi successivi. 

(Sono approvati senza discussione). 
Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Propongo alla Camera che, ap-
pena proclamato il r i sul tamento della vota-
zione a scrutinio segreto dei p r imi disegni 
di legge, si proceda 'alla votazione segreta 
di questi a l t r i ora approvat i per alzata e 
seduta. 

Voci. Sì, sì. 
Giolitti, presidente del Consiglio, ministro del-

Vinterno. Io prego la Camera e l 'onorevole 
presidente di consentire che, dopo la vota-
zione segreta di questi disegni di legge, si 
continui la discussione del bilancio della 
pubblica istruzione, perchè non si può evi-
dentemente cominciare la discussione del 
bilancio del l 'entrata, p r ima che sia finita la 
discussione dei bi lanci della spesa. 

Tecchio. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 


